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Kiss Károly:  

Indiáé a jövő? 

 

A század végén is India lesz a világ legnépesebb országa, Kína lakossága 800 millióra 

csökken, az USÁ-é 400 millióra nő. A demográfiai termékenységben és a várható életkorban 

nem lesz számottevő különbség közöttük.  

2021-től már a GDP növekedésében is India az éllovas, a 2027-ig tartó prognózis szerint 

gyorsabb lesz a növekedése, mint a másik két nagyhatalomé. Az IMF előrejelzése szerint 

India az idén 15 százalékkal járul hozzá a globális növekedéshez.  

Vajon lesz-e Indiából Kína? – csak demokraatikus változatban)? Képes lesz-e olyan hatalmas 

kiugrásra, mint Kína a ’80-as és ’90-es években? És Kínához hasonlóan, a világgazdaság 

motorja lesz-e? Kína bámulatos fejlődésének alapja az egypártrendszer és a kapitalizmus 

kombinációja volt, mely lehetővé tette az erőforrások legcélszerűbb felhasználását és a 

munkaerőnek a manchesteri kapitalizmusra emlékeztető kizsákmányolását. És nem mellesleg 

a kínai gazdasági robbanás a környezet terhére valósult meg. (De ugyanez elmondható a DK-

ázsiai kistigrisekről is.) 

Indiának mások az induló feltételei (ami azonos: a természeti környezetre tekintet nélküli 

iparosítás). Míg Amerika és Nyugat-Európa a ’80-as és ’90-es években Kínába és más fejlődő 

országokba telepítette ki feldolgozóiparát, India a szolgáltatások kitelepítésének 

(„kiszervezésének”) célpontjává vált (a vállalati könyveléstől kezdve a röntgenfelvételek 

kiértékeléséig).  

Bangalore lakossága az elmúlt 20 évben megkétszereződött, most 26 millió. Ez a világ egyik 

IT-központja, minden nagyobb internetes cégnek van itt irodája. Itt van India egyik nagy 

mogulja, Nandan Nilekani Infosys nevű cégének is a székhelye, mely 340 ezer 

alkalmazottnak ad munkát és 18 md dollár a forgalma. Rishi Sunak brit miniszterelnök 

milliárdos apósa cégének is itt van a központja. Apropó Sunak. Sok évvel ezelőtt egy 

barátom, aki a Világbankban dolgozott, azt mondta: Ha egy indiai okos, az nagyon okos. (És 

néhány példa: a Google elnöke Sundar Pichai, a Microsofté Satya Nadella, Shantanu Narayen 

– Adobe, Arvind Krishna – IBM, Yamini Rangan – HubSpot. És nem csak a miniszterelnök 

indiai Nagy-Britanniában, London polgármestere is az, Sadiq Khan; sőt, újabban már a 

Világbank elnöke is indiai: Ajay Banga…) 

Modi és az ország vezetői kitüntetett szerepet szánnak a digitalizálásnak az ország 

modernizálásában és a szegénység felszámolásában. Az „Aadhaar”nevű gigantikus program 

célja, hogy minden indiai személyes identifikációhoz jusson, és plasztikkártyája révén 

lehetősége legyen banki számlát nyitni és a modern pénzügyi-elszámolási rendszerekhez 

kapcsolódni. De a fizikai infrastruktúrát is fejlesztik, sztrádákat, gyorsvasutakat, repülőtereket 

építenek. Az indiai kormány nagyszabású támogatásban részesíti a bejövő külföldi 

vállalatokat, így a most Indiában is megtelepedő Apple-t. 
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India tehát hamarosan a világ harmadik legnagyobb gazdasága lesz. Változtat-e ez valamit a 

nemzetközi politikában, az erőviszonyokban? India hagyományosan el nem kötelezett ország, 

így nem várható, hogy valamelyik nagy mellett lecsatlakozna; kiemelkedése inkább a világ 

hárompólusúvá válásához fog vezetni. Az utóbbi időben Japánhoz közeledik. Feldolgozóipara 

számára viszont Indonézia jelent kihívvást a térségben. 

Bp, 2023. május 21. 

 

Felhasznált források:  

Der Spiegel Nr.16/2023: Der Riese erwacht.  

The Economist March 25th 2023: India and Japan. Under a bodhi tree.  

The Economist April 1st 2023: India v Indonesia.  

The Economist April 22nd 2023: India, Apple branches out.  


